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Crăciunul este o perioadă 

frumoasă a anului, sărbătorită în 

toate țările europene. Fiecare țară va 

avea propriile sale tradiții și 

obiceiuri. Am ales să descriu 

Crăciunul în Polonia, pentru că 

mama și bunicul meu sunt polonezi. 

Majoritatea polonezilor sunt 

catolic, de aceea ei încep pregătirile 

de Crăciun cu trei săptămâni mai 

devreme, iar această perioadă se 

numește Advent. În acest timp, 

oamenii fac un fel de turtă numită 

pierniczki, care seamănă cu un 

biscuit crocant decorat și încep să 

împodobească casa. Bunicul meu 

spune că ornamentele poloneze de 

Crăciun sunt cunoscute în toată 

Europa, mai ales globurile de sticlă, care se numesc bombki. Dar, cel mai important, în această 

perioadă, pe 6 decembrie,  copiii sunt vizitați de Moș Nicolae. Acesta le aduce dulciuri fructe și 

jucării. 

Una dintre cele mai importante zile din tradiția poloneză este Ajunul Crăciunului, numită 

Vigilia. Întreaga zi se fac pregătiri pentru seara de Ajun – oamenii fac curățenie, gătesc și decorează 

bradul. Familia se întâlnește la cină, care începe după apariția primei stele pe cer, simbol ale stelei 

din Bhetleem. De obicei, se lasă un scaun gol la masă pentru cineva care nu are unde să meargă în 

acea noapte și se pune fân sub fața de masă. Începe cu schimbul de dorințe și ruperea opłatekului, o 

pască foarte subțire din grâu și apă, vândută la biserici. În mod tradițional, există douăsprezece feluri 

de mâncare la masa de Crăciun, numărul simbolizând Apostolii. În loc de carne se mănâncă, de 

obicei,  pește. După masă, oamenii fac schimb de cadouri și cântă colinde. În unele părți din Polonia, 

restul mâncării de la Vigilia este dată animalelor, deoarece se crede că la miezul nopții animalele pot 

vorbi. Uneori, oamenii merg la mesa de la miezul nopții, numită Pasterka  

Ziua de 25 decembrie este petrecută cu familia și prietenii, care se vizitează reciproc. 

Dimineața devreme, oamenii merg la biserică – mai ales dacă nu au fost la slujba de la miezul nopții. 

26 decembrie este, de asemenea, o zi liberă, când oamenii vizitează scene ale nașterii lui Isus, în 

poloneză, szopki, expuse în piețe sau biserici. Din această zile, până pe 6 ianuarie, când este 

Boboteaza, un preot vizitează oamenii care aparțin parohiei săi, după care aceștia își aruncă pomii de 

Crăciun. 

Cred că sărbătorile de Crăciun din Polonia sunt cu adevărat diferite și interesante. Cel mai 

mult îmi place faptul că copiii primesc cadouri de două ori și că există zile libere pe care le poți 

petrece cu familia și cu prietenii! 


